
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 5
van GÜLER TURAN
datum: 1 oktober 2018

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Moskeeën  -  Erkenning en subsidies

De Moslimexecutieve heeft in oktober 2015 45 dossiers ingediend voor erkenning van 45 
moskeeën. Daarvan zijn 43 dossiers begin 2016 doorgestuurd naar de federale minister 
van Justitie voor advies.

Na een positief advies van de Staatsveiligheid en van Justitie zijn 20 moskeeën in 2017 
in Vlaanderen erkend en de 23 andere niet. 

Heel wat moskeeën hebben tot op heden nog geen uitsluitsel over hun aanvraagdossier, 
ze worden in het ongewisse gelaten over het verloop van hun erkenningsaanvraag. 

1. Kan de minister meedelen hoever het momenteel staat met de dossiers van de niet-
erkende moskeeën? Hoever zitten zij in de pijplijn? Is er zicht op de planning ter 
zake? 

2. Wat is de beleidsvisie van de minister op het toenemende aantal islamgebedshuizen 
in het Vlaamse Gewest? 

3. Zijn er sinds de erkenning van de 20 moskeeën in Vlaanderen nieuwe dossiers voor 
erkenning ingediend? Zo ja, hoeveel en in welke steden of gemeenten?

4. Hoeveel subsidies hebben de erkende moskeeën tot op heden jaarlijks ontvangen? 
Graag een overzicht per moskee en per jaartal vanaf hun erkenning.
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ANTWOORD 
op vraag nr. 5 van 1 oktober 2018
van GÜLER TURAN

1. In tegenstelling tot wat het geacht parlementslid beweert, werden er in deze 
regeerperiode (dus ook niet in 2017) geen lokale islamitische geloofsgemeenschappen 
erkend. Zoals reeds meegedeeld in mijn antwoord op de schriftelijke vraag 408 van de 
heer Chris Janssens van 20 april 2018 zullen er ook geen erkenningen meer gebeuren 
zolang de resultaten van de lopende studie aangaande de erkenningsvoorwaarden niet 
bekend zijn en er desgevallend een debat en/of aanpassingen aan de regelgeving 
zullen gebeurd zijn.

2. Ik ben bevoegd voor de “erkenning” van lokale geloofsgemeenschappen. Los daarvan 
bestaat er de vrijheid van eredienst en de vrijheid van eenieder om een niet-erkend 
gebedshuis te openen.

3. Ik herhaal nogmaals dat er geen 20 nieuwe geloofsgemeenschappen zijn erkend. 
Sinds de 45 erkenningsaanvragen van eind 2015 en die dus allen “on hold” zijn 
geplaatst, zijn er op 30 mei 2018 nog 4 nieuwe dossiers voor erkenning van lokale 
islamitische geloofsgemeenschappen ingediend. Concreet gaat het over “Osman Gazi” 
te Sint-Amands, “Nour Alhouda” te Landen, “Ayasofya” te Meulebeke en “Aischa” te 
Oostende.

4. De bedragen vermeld in de als bijlage gevoegde tabel werden door de verschillende 
provincies uitbetaald aan de verschillende erkende islamitische 
geloofsgemeenschappen (afgerond tot op de gehele euro). Er wordt geen onderscheid 
gemaakt tussen de exploitatietoelagen en de eventuele investeringstoelagen. Deze 
cijfers zijn gebaseerd op de jaarrekeningen van de betrokken 
geloofsgemeenschappen. 
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